

# 7/24/365 de zile, când viața și integritatea sunt în pericol "Butonul roșu" - servicii de teleasistență și teleurgentă, pentru ilfovenii aflați într-o zonă de risc

● CJ Ilfov derulează prin DGASPC Ilfov, în parteneriat cu Asociația Tibes - Îngrijiri la domiciliu, un proiect care "Supraveghează, Ocrotește, Salvează VIAȚA, ai cărui beneficiari pot să fie pensionarii și vârstnicii, persoanele singure, bolnavii cronici, pacienții îngrijiți la domiciliu, persoanele externate recent, persoanele cu dizabilități, copiii, viitoarele mame, orice persoană aflată într-o zonă de risc

Consiliul Județean Ilfov (CJI) anunță derularea prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Ilfov, în parteneriat cu furnizorul privat de servicii socio-medice - Asociația Tibes - Îngrijiri la domiciliu, programului "Butonul Roșu - pachet prevenție", un program ce reprezintă un sistem de monitorizare prin teleasistență, teleurgentă și îngrijire la domiciliu, care se adresează persoanelor adulte și vârstnice cu domiciliul județul Ilfov, aflate în stare de dificultate.

Carmen ISTRATE

Acest proiect vine atât în sprijinul persoanelor adulte, cât și vârstnice, aflate în situație de risc, bolnave sau în dificultate, dar și în sprijinul familiilor acestora, care nu pot asigura 24/24 de ore îngrijirea informală și constă în monitorizarea și asistența la distanță, cu ajutorul telefonului mobil și al unui sistem de răspuns rapid al dispecerilor specializați, pentru acordarea de servicii socio-medice.

Fiecare dintre beneficiarii proiectului primește un kit care conține un telefon mobil cu taste mari, cu buton de urgență S.O.S. sau o brățară din silicon medical dotată cu un buton roșu "de panică", brățară rezistentă la apă și conectată wireless la telefon. CJI asigură plata unui abonament de telefonie mobilă și a unui abonament de teleasistență (prin care se face accesul permanent și direct la serviciile de dispecerat), precum și acordarea de servicii socio-medice prin vizite lunare sau, la nevoie, a unui asistent medical.

"Proiectul își propune să acorde fiecărei persoane vulnerabile sentimentul că oricând este în siguranță, prin simpla

apăsare a butonului roșu de pe telefon sau brățară, putând apela astfel, în situație de risc, la ajutorul personalului specializat. Semnalul emis de butonul S.O.S. este transmis în dispeceratul Asociației Tibes, iar în funcție de complexitatea situației semnalate se va iniția un protocol medical ce va cuprinde măsurile care se impun a fi luate (consiliere, apelarea serviciului de Ambulanță, apelare aparținători, personalul de îngrijire în evidența căruia se află, furnizorul privat de îngrijire la domiciliu, facilitarea accesului la domiciliul apelantului, monitorizare urgență, posturgență și recuperare).

## Seniorii merită toată atenția

"Seniorii noștri merită toată atenția noastră, ei ne-au crescut și ne-au îndrumat pe drumurile vieții. Este important să le oferim înapoi respectul, dragostea și îngrijirea de care au nevoie în această etapă a vieții. Astfel, CJI, în parteneriat cu Asociația Tibes, lansează proiectul „Butonul roșu” - o inițiativă al cărei scop este să ofere sprijin și siguranță persoane-



lor vârstnice din județul nostru, aflate în situație de risc, bolnave sau în dificultate, dar și familiilor acestora, care nu pot asigura îngrijirea non-stop. Prin acest proiect, beneficiarii vor avea acces gratuit la un kit de teleasistență, care include un telefon mobil adaptat sau o brățară cu buton de panică, plus servicii de monitorizare și îngrijire la domiciliu. Dragii mei, dacă aveți în familie persoane care ar putea beneficia de acest serviciu, vă încurajez să îi înscrieți în program apelând numerele 031.9222 sau 0747.050.150 sau trimițând un e-mail la asociatiatibes@gmail.com, alături de documentele necesare (n.r. - cerere-

apartinător, copie carte identitate, talon de pensie/adeverință de venit și acte medicale)", a transmis locuitorilor comunei Glina, primarul Tudor Ionuț Răzvan.

Și, de asemenea, și Primăria Brănești a făcut deja o informare detaliată asupra modului în care se derulează programul "Butonul roșu".

## Aproape un sfert din populația vârstnică a României are nevoie de îngrijire la domiciliu

Serviciul "Butonul roșu" reprezintă un sistem performant de asistență și îngrijire co-

munitară, alertă medicală și securitate socială, dezvoltat în cadrul platformei colaborative de Îngrijiri Comunitare Integrate la Domiciliu - T Sănătate România, pentru a răspunde situațiilor de urgență medicală, siguranță personală, singurătate, abuz, risc de izolare socială sau abandon, prin furnizarea permanentă în comunitate de supraveghere preventivă, monitorizare, informare, educare, resurse, mijloace de susținere și suport pentru a le rezolva pe termen scurt, mediu și lung.

Parteneri de interconectare pentru serviciului "Butonul roșu", dezvoltat la nivel național, sunt SNUAU 112, Asociația

Serviciilor de Ambulanță din România, Fundația pentru SMURD și furnizori de îngrijiri integrate la domiciliu din România.

Specialiștii serviciului "Butonul roșu" apreciază că astfel de intervenții de sprijin cresc calitatea și durata vieții beneficiarilor cu peste 23%, iar numărul utilizatorilor de servicii de teleasistență și teleurgentă în Europa se dublează de la an la an. "67% dintre vârstnicii care cad și nu obțin ajutor la timp nu supraviețuiesc. Peste 20% din populația vârstnică a României, de peste 65 de ani, are nevoie de îngrijire la domiciliu și, din păcate, doar 0,23% beneficiază concret de aceste servicii", au mai detaliat specialiștii.

